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@ Determinar el ntmero de grado de libertad del mecanfsmo re-

presentado en la figura.

Criterio de Grilbler:

G.L = 3{n=1)=2i-5

siendo,

G.L., grado de likertad del mecanismo

n, nimero de barras

iy nimero de pares inferiores de
un grado de Libertad.

s, niimero de pares superiores de

dos grados de libertad

Por este criterio tenemos,

n =4
i =4
5 =0

3(n~1}- 21 - 5 =1

Por tanto,el mecanismo es "desmodrdmico"”, nombre que recibe un mecanismo

de un grado de libertad.

Criterio de Restriccidén:

G.L =(2J—3)—I:n2+3n3+5n4+.......+(2k-3)nk:l

Siendo,

J , n® de nudos del mecanismo

n, n® de barras con 2 pares cinemidticos de 1 G.L.
2y n® de barras con 3 pares cinemiticos de 1 G.L.
no n® de parras con k pares cinemdticos de 1 G.L.
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@ Determinar el ntmerc de grados de libertad del mecanfsmo re-

presentado en la figura.

Es el mismo problema anterior
puesto que es un cuadrildterio ar-
ticulado en el cual cambia, dnica-
mente, la configuracidn geométrica

de la barra 3. Por tanto,

G.L =1

Resolverémos el problema considerdndolo ahora formado poxr barras bina-

rias.
! Griibier
n =10
i= 13
s =10
3(n-1)- 2i - 58 = 27-26 = 1
Restriccidn
J =7
=1
n2 0
ny =n, = 4 = nk =0
2T = 3 =an_ = %
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(::) Determinar el nimero de gradeos de libertad en los tres casos

siguientes:

Grubler
n=a
i=7

s =0

1]
-

G.L = 3(n=-1)=- 2i - 5 = 3.5=2.7
Restriccidn

J =7

=2
il

4 (barras 2,3,5 y &)

n, = 2 (barras 1 y 4)

20 - 3 = 2.7-3 = 11 condiciones

1 n,+ 3n, =1.4 + 3.2 =10 restricciones

2 3
G.L =11 =10 =1

Grubler
n =3
i=2

L3

] 1 (contacto 1 y 3)

3(n=1)=~ 21 - 5 = 3(3-1}- 2.2-1 =1

Eliminando el grupo de Assur
formade por las barras 4,5,6
¥ 7, el mecanismo gquedard re-
ducido a las dos ruedas 2,3
gue tienen un gradc de liber-

tat.

rodadura
pUura
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@ Determinar el nlmerc de grados de libertad del mecanismo de

la figura.

Grikbler
n =7
1 =9
s =0

3(n=1) = 2i ~ s =18 - 18 =9

El mecanismo no tiene movilidad (es una estructura)

Restriccidn

g
n, =4 (barras 2,3,6 y 7)
2 (barras 4 y 5)

1]
-

{barra 1)

= n6 =, . . = nk =0

2J = 3 = 15 condiciones

1 n2 + 3 n, + 5 n, = 1.4 + 3.2 + 5.1 = 15 restricciones

GL = n® condiciones - n°® restricciones = 15 ~ 15 = 0
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Aplicando este criterio, tenemos:

J = 4

23J-3 = 5

n2 = 4 (barras 1,2,3 y 4)
n3 =yt ... =n = ¥
G.L., = 5-4 = 1

A continuacidn resolverémas el mismo problema considerandolo formado por

barras binarias.

En el mecanismo (B), las barras 3,5,6,7 y 8 forman una estructura sin movimien-
to relativo entre las mismas. Por  tanto, hacen el mismo papel gue la barra

2 del anterior mecanismo (A).

Criterio de Grubler

n =28
i =10
s =9

3(n=-1) - 21 - s =21 = 20 =1

Criterio de Restriccidn

J =56
n2 = 8
n3$n4= :nkzo
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(::) Determinar el ndmero de grados de libertad del mecanfsmo de

la figura.

Gribler

m =3

i =11

s =0

3(n-1) - 21 - 5 =21 - 22 = -1

El mecanismo es estdticamente indeterminada

Restriccidn

J =11

n2 = 5 {barras 2,4,6,7 y 8)

n3 = 1 (barra 3)

n4 = 1 {(barra 5}

n5 = 1 (barra 1)

2J - 3 = 2,11 - 3 = 19 condiciones

t n, + 3 n, + 5 n4 + 7 a. = 1.5+ 3.1 + 5.1 + 7,1 = 20 restricciones
G.L = 19 - 20 = -1
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Resolucidén del problema considerandolo formado por barras binarias.

gribler

n = 14

1= 20

s =0

3(n-31) - 21 - s = 3.13 - 2,20 = -1 (Estiticamente indeterminado)

Restriccién

J =11

n2 = 13

n3 =Q

n4 = 0

n5 = 1 (barra 1)

n6 = n7 = . = nk =0

20 - 3 = 2,11 = 3 = 19 condiciones

1 n2 + 3 ng + 5 n, + 7 n5 = 1.13 + 7.1 = 20 restriccicnes
G.L = 19 - 20 = -1
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@ Determinar el ntmero de grados de libertad del mecanismo de

la figura.

Gribler
n =7
L = 8 (los pares deslizantes 5 ¥ 8 se consideran como si fueran nudos)
5 =0
3(n=1) - 2i -~ s =18 - 1 = 2

El mecanismo tiene movimiento indeterminado

Restriccidn

J =8

n2 = 5 {(barras 2,4,5,6 v 7)

n, o= 2 (barras 1 y 3)

n4 = n5 = o owe ow = nk =0

23 - 3= 2.8 -3 =13 condiciones

i n, + 3 ny = 1.5 + 3,2 = 11 restricciones
G.L = 13 - 19 = 2
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@ Determinar el ndmero de grados de libertad del mecanfsmo de

la figura.

Grubler

n = &

i =7

s = 0

3{n-1) - 21 - s =15 - 14 =1

El mecanismo es desmcdrdmico

Los pares 3,5 y 7 son pares deslizantes de 1 G.L y se consideran como si fueran

nudos de una parra.

Restriccién

J = 7

n2 = 4 (barras 2,3,5 vy 6)

n, = 2 (barras 4 ¥y 1)

n4= n5:= =nk=0

20 - 3 =14 - 3 = 11 condiciones

1 n2 + 3 ny = 1.4 + 2.2 = 1Q restricciones
G.L =11 - 10 =1
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Determinar el ndmero de grados de libertad del mecanismc de

la figura.

Grubler

n =75

i=26

5= 0

3{n-1}) - 21 =5 = 3(5-1) - 2.6 = 0

No tiene movilidad, o sea que cumple la condicidn de estricta rigidez v la ca-

dena resulta una estructura estdticamente indeterminada.

Restriccidn

J =6

n2 = 3 (barras 2,4 y 5)

ny = 2 (barras 1 y 3)

2 -~ 3 = 2.6 -3 =9 condicicnes

I n, +3n, =1.3+ 3,2 =9 restricciones

G.L =9 -9 =90
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@ Determinar el nfimero de grados de libertad del mecanfsmo de

la figura.

Griblexr
n=§8
i1 =10
s =240

G.L=3n~1) ~2i -8 =37 =-2.10 =1

Restriccidn

Jd =10

n, =& (barras 1,2,5,56,7 v 8)

n, =0

n = 2 (barras 3 y 4)

23 - 3 =2.10 - 3 = 20 - 3 =17 condicionas
n, = n® de restricciones

.2 =6+ 10 = 16

1

1 n2 + 3 n3 e

5
1.6 + 3.0 + 5

G.L =17 -~ 16

Considerando las barras (3} y (4) ahora formadas por barras pinarias ob-

tendremos el siguiente mecanismo equivalente.
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Griibler

N

n =16
()i =22 }3(n-1) - 2i - s =3(15) - 2.22 =45 - 44 = 1
s =Q J
Restriceidn
J =10
n, = 16

2J - 3 =2.10 = 3 = 17 condiciones
1.n. = 1.16 = 16 restricciones

17 = 16 = 1 G.L

(*) Nudo Pares infexiores
b

T & e & sy & w ¢ wn &

n° pares inferiores que hay en cada nudo = n°

barras que confluyen en el nudo -1

-

L T ¢ e - ) T ¥ B R PUR (%)
.
N
'
.
a
.
. . . .
(.8
R W = =AW =
"l
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Determinar el ntimerc de grados de libertad del mecanfsmo de

la figura.

oy s e

Considerando el mismo problema que las

por tres barras binarias cada una resulta,

@

Grados de libertat de un mecanismo pilano

=
Il
e

2
v
1

In-1)- 2i - 5 = 31,5-2.7=1

Restriccidn

J =7

n, = 4 (barras 1,3,4y 5)

n, = 2 (barras 2 y §)

2J-3 = 2.7 - 3 = 11 condiciones

1 n, + 3 a, = 1.4 + 3.2 = 10 res-
tricciones.

G.L =11 - 10 = 1 ; Mecanismo Des-

modrdémice.

barras (2) y (6) estin formadas

H
I 1
-
w o

]
il
w]

G.L = 3.9 - 2.13 =1

Restriccidn

J =17

n2 = 10
n3=n4=‘_.=nk=0

2J - 3 = 2.7-3 = 11 condiciones
1 n2 = 10 restricciones

G.L =11 - 10 =1
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'(::) Determinar el nfimero de grados de libertad del mecanfsmo de

la figura.
Grilbler

n=2=8

10

@

1]
i
[o]

L
J
@,.y G.L = 3.7 = 2.10 = 1
A6
,‘.‘ Restricecidn
3 Ao
J =10

n, =5 (barras 2,3,5,7 v &)
n3 = 2 (barras 4 y 6)

n, = 1 {barra 1)
2J-3 = 2.10-3 = 17 condiciones
2 1 1 n2+ 3 n, + 5 n, =
1.5 + 3.2 + 5.1 = 18 restrigciones
G.L = 17-16 = 1 Meca. desmodrdmico

Considerando barras (4} y (6) formadas por tres barras binarias cada una
¥ la (1) formada por 4 barras binarias, se obtiene el siguiente mecanismo equi-
valente.

Grubler

16
22

o
L}

[
Il

s =0
G.L = 3.158 = 2,22 =1

Hay que observar que la barra (1)

en el caso anterior era rigida y
entonces para rigidizarla aqui hay
que afadir la barra (16) con lo cual

queda rigidizado el conjunto de ba-—

rras 1,2,3,4 v 16 formando un solo

sdlido.
Restriccidn
Jg =10 ; 23 -3=17 ; G.L =17 - 16 =1
n, = 16 ; 1 n, = 16
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